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Befolkningsprognos till 2035

Invånarna 80 år eller äldre blir 60% fler. Antalet äldre män förväntas öka mest. Var 
fjärde invånare i Fyrbodal och Skaraborg kommer att vara 65 år eller äldre år 2035. 

Källa: Befolkningsprognos Västra Götaland 2017-2035



Återstående medellivslängd (antal år) vid födelsen 
och vid 65 års ålder

Den återstående medellivslängden vid födelsen är i Västra Götaland cirka 84 år för kvinnor och 80 år för 
män. Vid 65-årsåldern blir den återstående medellivslängden cirka 21 år för kvinnor och 19 år för män.



Fallskador i Västra Götaland, uppdelat efter ålder och 
kön, 2016

Andelen som söker vård för fallskador är högst bland personer över 80 år och framförallt bland kvinnor.
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Fördjupning: Befolkningen i Västra Götaland 65-84 år
- baserad på ”Hälsa på lika villkor?” 2015

Något fler kvinnor än män - Vanligast med gymnasial utbildning – En fjärdedel 
låginkomsttagare – 17% utlandsfödda – En tredjedel ensamboende
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Fysisk aktivitet - stillasittande

Fysiskt aktiva Stillasittande
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Bland de stillasittande finns 
det relativt sett fler kvinnor, 
fler med lägre utbildningsnivå, 
fler låginkomsttagare, fler 
utlandsfödda och fler 
ensamboende.

Skillnaderna mellan gruppen 
fysiskt aktiva och gruppen 
stillasittande är störst när det 
gäller andelen 
låginkomsttagare och andelen 
ensamboende.



Otrygghet - Händer det att du avstår från att gå ut ensam av rädsla för att bli 

överfallen, rånad eller på annat sätt ofredad?

Nej Ja, oftaJa, ibland
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• Betydligt fler kvinnor än män känner sig otrygga.
• Bland de otrygga är det också relativt sett fler låginkomsttagare, fler utlandsfödda, fler ensamboende 

och färre högutbildade.



Fysiskt våld - Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för fysiskt våld?

Ja Nej
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Utsattheten för fysiskt våld är 
betydligt högre bland 
utlandsfödda äldre än bland 
födda i Sverige.

Utsattheten för våld tycks öka 
i viss mån med högre 
utbildningsnivå, högre 
inkomst och manligt kön. 

Att bo ensam tycks också vara 
en viss riskfaktor för att bli 
utsatt för våld.



Hot om våld - Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för hot eller 

hotelser om våld så att du blev rädd?

Ja Nej
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Andelen 
ensamboende och 
utlandsfödda är hög i 
gruppen som blivit 
utsatta för hot om 
våld.

Utsattheten för hot 
om våld tycks öka med 
högre utbildningsnivå.



Emotionellt stöd - Har du någon du kan dela dina innersta känslor med och 

anförtro dig åt?
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Det är i större 
utsträckning män, 
utlandsfödda och 
ensamboende som 
saknar emotionellt 
stöd.



Praktiskt stöd - Kan du få hjälp av någon/några personer om du har 

praktiska problem eller är sjuk?

Ja, alltid Nej
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Det är framförallt 
ensamboende, 
utlandsfödda och 
män som saknar 
praktiskt stöd



Socialt kapital - Tycker du att man i allmänhet kan lita på de flesta människor?
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Bland personer med högt 
socialt kapital är det en 
relativt större andel 
personer med hög 
utbildningsnivå och som är 
födda i Sverige.

Andelen ensamboende och 
låginkomsttagare är hög 
bland personer med lågt 
socialt kapital. 
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Relativ social isolering
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I gruppen som bedöms vara relativt socialt isolerad är det en relativt hög andel män, hög 
andel personer med låg utbildningsnivå, hög andel låginkomsttagare, fler utlandsfödda och 
fler ensamboende. 
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